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Oggetto: Verbale della Consulta 1 - Centro, riunione del 11.12.2023 ore 21.00

La Consulta si riunisce in seduta pubblica in presenza presso la sala "Cavalleggeri" il giorno 11.12.2023 alle

ore 21:00.

Si procede alla verifica della presenza dei membri della Consulta:

Presente Assente giustificato Assente non giustificato

Briseghella Lucia P

Ciocca Lorenzo P

De Berardinis Marco AG

De Marco Ambra AG

Fregnan Antonio P

Fontana Paola P

Levorato Amedeo P

Magosso Doriano AG

Mazzoeco Alberto P

Meneghetti Gabriele P

Sanavio Franceseo AG

Verrecchia Francesca P

Zaggia Elena P

Zanetti Chiara AG

Zaniolo Massimiliano AG

La Presidente nomina Lorenzo Ciocca con funzioni di Segretario.



La Presidente prende la parola e illustra gli argomenti all'ordine del giorno.

1. Comunicazioni della Presidente.

La Presidente comunica l'assenza degli assessori Ragona e Micalizzi, invitati a parteeipare per informare e
ascoltare la cittadinanza in merito ai lavori pubblici e ai conseguenti impatti sulla viabilità e mobilità.

La Presidente informa inoltre che sono pervenute varie segnalazioni di problemi e perdurante allungamento

dei tempi di percorrenza anche per coprire tratti molto brevi. Ci si sofferma in particolare sui problemi legati
al cantiere che ha chiuso un tratto di via Gozzi. Dopo una breve discussioni, la Presidente propone di incaricare
il gruppo di lavoro 1 di esaminare la questione e proporre alcune misure utili a mitigare i problemi in corso.
È sicuramente da migliorare la comunicazione, da rivolgere anche alla cittadinanza dei comuni limitrofi.
Esaurita la discussione, la Consulta prende atto e si procede all'esame del successivo punto all'ordine del

giorno.

2. Problematica Mobilità del Quartiere Centro e segnalazioni conseguenti.

Stante l'assenza odierna degli assessori, la Presidente comunica che si procederà a invitarli, insieme al

comandante della polizia locale, in una seduta della consulta a loro dedicata nel prossimo mese di gennaio.

Si passa quindi all'esame del punto successivo.

3. Discussione su proposte gruppi di lavoro Bilancio Partecipato 2024

La Presidente informa che i contributi diretti potranno essere temporaneamente trattenuti e non quindi

deliberati necessariamente a dicembre o a gennaio. Una ulteriore quota di fondi oltre i 3.000 € massimi per i

contributi diretti potrà essere trattenuto per coprire attività e azioni da svolgere nella seconda metà dell'anno,

incluse le festività natalizie 2024.

La Presidente cede quindi la parola ai referenti dei gruppi di lavoro perché illustrino le proposte emerse in seno

ai gruppi di lavoro.

Andando in ordine, prende la parola il referente del gruppo di lavoro 1 Lorenzo Ciocca, che sintetizza quanto

discusso nelle riunioni del gruppo di lavoro 1 nonché congiunte tra gruppo 1 e 2. In definitiva, il gruppo di

lavoro 1 propone di finanziare con almeno 15.000 € il Settore Verde per la sistemazione dei giardini scolastici.
II referente Lorenzo Ciocca informa che, stante il limite finanziario minimo, tutti i gruppi di lavoro sono già

stati preventivamente informati di questa proposta, proveniente dal gruppo di lavoro 1 e hanno espresso il loro
apprezzamento per la possibile allocazione di tale somma per questa progettualità. 11 referente risponde alle

domande di chiarimento.

Prende quindi la parola Paola Fontana, che dà lettura della proposta allegata (Ali. n. 3/1). La Presidente, stante
che la proposta non è stata preventivamente condivisa con il gruppo di lavoro 2, comunica che la proposta sarà
messa a verbale ma non votata. Se Paola Fontana vorrà potrà essere messa all'ordine del giorno della prossima
consulta.

La Presidente cede quindi la parola a Paola Fontana, in rappresentanza dell'assente referente del gruppo di
lavoro 2 Francesco Sanavio. Paola Fontana riferisce che nell'ultima riunione del gruppo di lavoro 2 sono
emerse le seguenti proposte progettuali e di finanziamento: 2.500 € per incontri per la prevenzione all'uso di
sostanze; 3.000 € per il benessere psicofisico della cittadinanza; 2.500 € per il sostegno ad anziani over 80 che
vivono da soli.

La Presidente chiede quindi al referente del gruppo di lavoro 3 Alberto Mazzocco di intervenire dopo una
breve presentazione di Cirillo Stocco, segretario dell'associazione provinciale "Consultori matrimoniali
UPICFM". Cirillo Stocco dice che l'associazione già da mesi prima dei fatti di Giulia Cecchettin aveva deciso
di proporre degli incontri pubblici, prevalentemente rivolti ai giovani, sull'affettività. La richiesta
dell'associazione, quindi, sarebbe relativa soprattutto alla promozione dei percorsi e dell'associazione stessa.
Le slide utilizzate come traccia per la presentazione sono allegate (Ali. n. 3/2). Per quanto riguarda l'utilizzo



delle sale e dei canali comunicativi, la Presidente propone di utilizzare i canali della Consulta e di interloquire
con l'assessora ai Servizi Sociali.

La Presidente cede quindi la parola ad Alberto Mazzocco, che informa la Consulta che il gruppo di lavoro 3

ha elaborato una proposta di ampliamento degli orari dei bagni pubblici attualmente esistenti.

In conclusione non si procede a una suddivisione preventiva dei budget ma si rimanda a una riunione

preliminare alla Consulta pubblica da tenersi entro la seconda metà di gennaio.

4. Varie ed eventuali

Nessuna.

La riunione si chiude alle ore 23:00.

Firmato Firmato

Il segretario verbalizzante 11 Presidente della Consulta

Coc-^





«L’essenziale è 
invisibile agli occhi»
Da »Il piccolo Principe» di Antoine de Saint-Exupéry

PERCHÉ È COSÌ DIFFICILE LA VITA 

AFFETTIVA NELLE RELAZIONI DI COPPIA

FASCINO E FATICHE DELL’ESPERIENZA 

AFFETTIVA NELLE RELAZIONI DI COPPIA

Consulta PADOVA 

CENTRO

Consultorio 

Familiare UCIPEM 

di Padova

Consultorio 

Matrimoniale CIF

Accademia per la 

formazione



OBIETTIVO

La proposta nasce dalla consapevolezza che i profondi 
cambiamenti sociali e culturali in atto nel mondo 
occidentale stanno avendo una forte incidenza sulla 
crescita delle nuove generazioni, in particolare sulle 
relazioni e sulla cultura dell’affettività.

La natura di tali cambiamenti, peraltro, è così articolata 
e complessa da non essere riconducibile a descrizioni 
sommarie e interpretazioni sbrigative.

Una nuova attenzione al mondo delle relazioni, al 
rispetto dei vissuti individuali, al ruolo della donna, si 
intrecciano con sistemi di vita sempre più fragili e 
liquidi.

Ci rendiamo conto della necessità di aprire spazi di 
riflessione per favorire una maggiore consapevolezza 
sulle dinamiche che sono implicate nella realizzazione 
del benessere relazionale.



DESTINATARI

Il percorso formativo è rivolto ai giovani single 
o impegnati in una relazione dai 20 ai 35 anni.



Temi

Il percorso prevede cinque tappe tematiche:

1. Incontrare l’altro

2. Affettività: ingrediente che condisce le relazioni 

3. Cosa non sta funzionando?

4. Costruire e custodire il legame

5. Costruire uno spazio “noi”

1 2 3 4 5



Temi

1 - Incontrare l’altro

Ogni relazione è feconda nella misura in cui ci si 
apre all’altro diverso da noi. 

Questo richiede di non trasformare l’altro in un 
oggetto dei propri bisogni e desideri.

1 2 3 4 5



Temi

2 – Affettività: ingrediente che condisce le relazioni

Siamo in contatto con il nostro mondo interiore? 
Sappiano dare un nome  quello che si muove dentro 
di noi? Sappiamo dialogare con ciò che il nostro 
corpo ci comunica? Abbiamo sviluppato strategie di 
gestione delle nostre emozioni?

1 2 3 4 5



Temi

3 – Cosa non sta funzionando?

Paure, sogni, incanti, aspettative, sono gli ingredienti 
con cui ci si avvicina ad ogni esperienza di relazione. 
Quando qualcosa non funziona è l’occasione per 
capire qualcosa di noi stessi: ferite, aspetti da 
risolvere e su cui crescere, ipersensibilità emotive.

1 2 3 4 5



Temi

4 – Costruire e custodire il legame

Il legame ha bisogno di tempo e di cura per 
consolidarsi attraverso un processo continuo di co-
costruzione.

1 2 3 4 5



Temi

5 – Lo spazio «noi»

La relazione cresce attraverso il confronto, la 
condivisione, il dialogo, il rispetto, la composizione e 
l’integrazione delle diversità.

1 2 3 4 5



Struttura

Accanto ad una serie di Incontri Formativi si prevedono Laboratori Esperienziali con l’obiettivo di sperimentare più direttamente 
l’impatto delle varie dinamiche relazionali sulla propria vita.

Inoltre, è prevista la possibilità di poter accedere ai servizi di accompagnamento proposti dai Consultori UCIPEM e CIF.

Incontro Formativo della durata di 2 h

Laboratorio Esperienziale di 2 h
con gruppi da 10/12 persone

Possibilità di richiedere 
supporto ai Consultori 
familiari
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